

筑牢“常安”阵地 守护美好如常

□王军

夏季治安打击整治活动开展以来,常州市公安机关聚焦重大风险防范、违法犯罪打击、面上整体防控、规范应急处置、矛盾纠纷化解等“五大战场”,以“冲锋、冲刺、冲高”的信心和决心集智攻关、勠力攻坚,持续保持严打高压态势,进一步增强社会治安驾驭力、控制力,坚决维护人民群众生命财产安全和社会治安持续平安稳定。

利剑出鞘,严打突出违法犯罪

7月底,常州市公安局武进分局牛塘派出所接到报警称,辖区新民路有商店和车内物品被盗。办案民警通过视图巡线追踪、落脚点伏击守候等方式,于3天后在浙江绍兴上虞抓获涉嫌盗窃的封某、刘某、李某等5人,带破盗窃案件多起,涉案价值4万余元。

“夏季行动”以来,常州市公安机关集中优势力量、手段、资源,向夏季多发违法犯罪掀起凌厉攻势,持续放大打击治理效能。“我们动态完善重大事件的快速、高效、妥善处置预案,不断提升打大仗、打急仗、打硬仗的能力水平。”市公安局常务副局长孔令驹介绍,他们将“夏季行动”作为磨合“情指行”一体化平台的重要抓手,重点研究特定实战场景、极端条件、极限状态下处置需要的专业力量、装备、手段、技能、指引等,以万全之策做好应急处置准备。

针对酒后滋事、打架斗殴、娼赌、盗窃路边财物等夏季多发性违法犯罪,常州公安坚持露头就打。截至目前,全市公安机关破获刑事案件数、抓获犯罪嫌疑人“双上升”,现行重大案件全破,先后打掉入室盗窃、网络犯罪、开设赌场等犯罪团伙30余个,抓获各类违法犯罪嫌疑人1913名。

“常安”行动,守牢公共安全防线

7月26日晚,市公安局金坛分局滨湖派出所民警翁炳亮、倪洁对辖区群租房较为集中的东园社区、金岸社区等进行了地毯式检查,共发现问题13处,现场整改11处,限期整改2处,发放防范电信网络诈骗宣传单200余份。

当天,常州市公安机关组织开展“常安”系列集中清查行动,全市设置卡点182个、宣防点184个,集中优势警力开展“地毯式”“围剿式”清查整治,累计出动警力8119人次、发动群防群治力量2417人次,清查夜间活跃行业场所3650家。

“夏季行动”以来,常州公安紧盯重点目标和部位,坚持动中备勤,采取“守



点、巡线、控面”相同步,不断完善巡防管控机制,夯实平安根基,打造平安高地。截至目前,他们梳理7个社会治安重点地区,按照“区域清查+定点清除”工作模式,落实“常态整治+动态监管”,开展挂牌整治。

“我们对凌家塘农贸市场及周边社会治安重点地区采取每周集中清查、高发警情部位一周三查、周边重点场所‘一家一台账’等措施,动态消除治安隐患,精准压降黄赌警情,‘夏季行动’以来,辖区接报涉赌警情总数同比下降33%。”常州市公安局钟楼分局邹区派出所所长李竹君介绍。

与此同时,常州公安统筹推进街面巡防、巡逻处警、巡防快反“三个一体化”建设,根据夏季治安规律特点,精细化调整全市48个“1、3、5分钟”快反圈,明确全市17个快反区巡处力量24小时承接两级指挥平台调度,确保随时拉得出、冲得上、打得赢。

此外,持续开展“畅安”行动,结合代驾热力图等研判交通违法高发时段,累计查处酒驾醉驾违法141起;全面开展高温汛期安全检查,检查危化物品企业231次,督促企业自查687次,整改安全隐患52处。

警务前置,精准化解突出矛盾

近日,溧阳市公安局别桥派出所民警赵煜在调处完一起纠纷时,发现警车上夹了一张餐巾纸,餐巾纸上工工整整地写着:“警察同志辛苦了。”

当天上午,别桥派出所接到报警称,有两村民因树木问题发生纠纷。赵煜了解到,双方因这块土地的归属问题一直存在纠纷,便请来了村委干部以及周边村民共同参与调解,最终双方达成和解。现场一名群众全程目睹了民警尽职尽责、暖心服务的过程,深有感触,便用餐巾纸写下了那几句话,并放在了警车上。

“夏季行动”中,常州市公安机关大力实施主动警务、预防警务,切实将矛盾问题化解在基层、化解在萌芽,有效防止“民转刑”案件发生。截至目前,梳理全市重复警情5000余起,并根据实战需要优化警情标签体系,深入研究季节性、阶段性、区域性警情案件规律特点,筛查高频涉警人员51人、矛盾纠纷35起以及违法犯罪警情高发部位232处,精准指导属地及相关警种开展人员管控、矛盾化解和区域防控等工作。

常州公安结合《全市公安机关矛盾纠纷排查化解工作规范》,完善全警基层工作平台突出矛盾纠纷2.0模块,针对家庭、婚姻、恋情、邻里、债务纠纷排查发现,调解处置、风险评估等流程进行功能细分和优化。“夏季行动”以来,通过平台下发高风险矛盾纠纷预警指令1965条,逐条落实闭环处置。

为避免矛盾纠纷“死灰复燃”,常州公安还完善“数据排查、民警核查”模式,推进“五级四联”机制,在全市推广矛盾纠纷联动调处“儒林模式”、“三所一庭”矛盾纠纷排查化解机制等基层先进经验,对排查发现的588起突出矛盾纠纷百分百落实指令核查、评估定级、包案化解措施,建立警情盯办、分流递转、跟踪回访等机制,有效防范“民转刑”风险。

此外,持续开展“畅安”行动,结合代驾热力图等研判交通违法高发时段,累计查处酒驾醉驾违法141起;全面开展高温汛期安全检查,检查危化物品企业231次,督促企业自查687次,整改安全隐患52处。

金钱和美女两手抓? 天降好事同时砸中你?



□顾梦莹

据市反诈中心统计,上周我市警方共接报电信网络诈骗警情同比上升4.1%,环比上升26.3%。

梳理一周的案件类型,从数量上来看以下几类诈骗手段发案数量居前五位,分别是虚假购物类占28.3%、兼职刷单类占11.5%、虚假博彩类占10.8%、网络贷款类占8.5%、游戏交易类占7.5%。

【典型案例】

19日,市民梁先生报警称,他在浏览色情网站时点了弹窗广告,上面显示可以约会美女,梁先生随后点击下载了App,App上有派单员接待并给他发来了包赔协议——对方称为公司美女投票做数据可获返利,做完4单任务就可免费约。于是,梁先生开始在平台上做押大小等博彩任务,刚开始3笔拿到了返利,第4笔时,客服称其没有按照数据内容点击,导致系统出现错单、漏单以致数据出错,需要梁先生重新对接数据,即补足账号余额5倍资金,重新点击对接提现。梁先生联系财务转账后,继续按照对方要求转账激活信誉分,后对方又称需二次激活,梁先生存款不足以继续支付大额资金,平台客服却让其去线下找超市、店铺扫码商家,套现信用卡资金到微信或支付宝后再转。梁先生前后转账10万余元,后因金额越来越大,其意识到被骗,遂报警。

反电诈

集中宣防行动

【手段分析】

骗子在线上线下广撒网散布色情约爱信息来诱人上钩,并先用小额返利钓住受害人,使他们有了“约爱还能赚钱”的错觉,在受害人操作了几单并获得返利后,骗子再以“操作错误导致数据出错”“信誉分不够”等为由让受害人不断转账,直至受害人意识到被骗。

【警方提示】

请市民朋友不要浏览色情网站、擦边短视频,不扫推小卡片上的二维码,不下载手机应用市场没有的App。凡是以“约爱”为由要求做刷单、博彩任务的都是诈骗。请洁身自好,谨防上当受骗。

“国家反诈中心”App是由公安部刑事侦查局组织开发的国家级反诈、防骗、预警系统,具备诈骗举报、诈骗预警、风险查询等功能,还有丰富的反诈知识。通过学习里面的知识可以有效避免各种网络诈骗的发生,提高每个用户的防骗能力,还可以随时向平台举报各种诈骗信息,减少不必要的财产损失。同时对于在日常生活中遇到的可疑支付账户,可疑IP/网址,可疑QQ、微信号均可在“国家反诈中心”App这款软件中查询验证是否为“涉诈”账号。



“出片”又出圈的网红墙、各式各样的美食店、风格迥异的潮流个展店以及足球场、健身房、台球室……每到夜晚,金坛蓝SPORT文化产业园内就会聚集大量年轻人前来“打卡”,在这里释放青春活力。为夯实“夜间警务”、护航“夜经济”,市公安局金坛分局滨湖派出所设置了“1+3+1”巡防模式,由社区民警定点值守,3名警力动态巡逻,无声守护市民夜生活的平安。

虞雪娇 图文报道



□段羽铭

17年前,她以高学历毕业于警校,进入刑警支队物证分析,响应号召下基层后,她又扎根社区踏踏实实做了14年的“片警”……2023年,苏红英光荣获评“常州最美警察”。

苏红英,2007年硕士毕业于中国刑警学院法医系,进入常州市公安局刑警支队从事物证分析工作,不断深耕专业,经历大案小案逐渐成为大家口中的优秀“技术员”。两年后,她响应市公安局对青年民警下基层锻炼的动员,带着一腔热血来到了北大街派出所,成为了一名社区民警“小苏”。14年来,在这里,社区成了她作为技术人员的心血与为民服务的热忱的最好结合点。

警网融合,预防警务显现成效

邮电路手机市场是我市最大的手机交易中心,有富海、龙城等6家手机商场。在今年的夏季治安行动中清查中,北大街派出所接到群众反映线索,发现一名倒卖密码手机的二手商贩货源高度疑似为非法所得。苏红英根据这一线索,立即对市场倒卖赃物行为开始排摸,创新阵地管控手法,组建“警网格微信群”,将手机回收商家纳入网格群进行阵地管控,要求回收旧手机进行报备,开辟了阵地管控和案件打击的新路子。同时,组织

苏红英:我在北大街做“片警”

商会、商家、派出所所在内的“多元调解室”将矛盾化解在最初。

7月以来,苏红英共组织开展调解帮助服务50余次,基本实现“矛盾纠纷不出邮电路”。同月,根据邮电路一家二手机回收商家举报线索,及时联合所内刑侦中队抓获盗窃路边店嫌疑人胡某,现场查获赃物手机1部,有效震慑犯罪分子。

心系群众,纠纷调解压降警情

今年夏季持续高温,堆放的垃圾散发出阵阵臭味,北大街派出所辖区内的街道、社区、小区联合开展环境整治,但部分居民因生活习惯受到影响,情绪激动,不肯配合,一时间,各类矛盾纠纷警情直线上升。苏红英不顾天气炎热,主动上门走访沟通,并自己拿起扫帚带头清理,和社区工作人员一同把楼道、屋外的垃圾清理干净。这样的行为,感动了曾经不理解的居民,还主动向“小苏”警官(注:群众对苏红英的称呼)反映并共同解决垃圾不分类等相关问题30多条,让辖区涉及垃圾清理等重复警情明显下降,群众满意度显著上升。

8月,苏红英从警情中发现了“飞线充电”问题警情重新出现在了社区内,且有上升趋势,立即组织社区居委会召开会议,耐心向居民讲述发生在周边城市的飞线充电导致的火灾事故,讲解飞线充电产生危害的原因……连续3天的讲解,苏红英让居民们对飞线充电有了新的认识。截

至目前,飞线充电类警情同比下降94%。

社会动员,践行新“枫桥经验”

近年来,通讯网络诈骗警情呈现高发态势。如何压降电信网络诈骗案件、守护居民“钱袋子”,成为了苏红英工作的重中之重。于是,苏红英联合所里7名女警组建了“同心圆”女子警务服务队,以网格为基础,以社区为单元,以小区为要素,进一步丰富反诈宣传手段,实现反诈宣传“零死角、全覆盖”,达到“目之所及、铺天盖地”的效果。

其中,苏红英和大家利用大庙弄青年里的活动,开展夏季反诈专项行动,发放宣传手册500余份。在现场,一名群众发现苏红英所描述的刷单诈骗手段与自己当天下午收到的广告一样,当即拿



常州公安 微声音

事故处理暖民心,群众致谢送锦旗

@平安常州 20日,市民张某专程送来锦旗,向我市公安局交警支队民警表达谢意。近日,张某驾驶电动车搭载女儿在运河路发生单方事故。交警支队民警吕明德、辅警曹炳到达事故现场后,对这起事故进行了妥善处置,并第一时间将张某送至医院,同时将其女儿安全送回家中。

我的“完美恋人”,将我骗得倾家荡产

@平安常州 网上结识的完美恋人,TA气质卓绝、温柔文雅,每天问安、甜言蜜语,对你嘘寒问暖、百般体贴,还要带你投资理财赚大钱。你以为找到了真爱?千万别信!当心你的情被骗,钱被坑!警方提醒,网络交友需谨慎,不要轻易信任网络上自称有特殊

身份(如军人、警察或国家机关其他公职人员)的陌生人,不透露个人信息,时刻保持清醒的头脑。应提高甄别能力,保持正确的金钱观。切勿点击网友发送的投资理财、炒数字货币(虚拟币)网站链接或者下载各种投资、赌博平台。平台上快速翻倍的账户金额只是骗子通过后台操纵的数字,等你真正加大投入时,往往无法提现。如不慎被骗,要立刻就近派出所报警,争取将损失降到最低!

黄色预警巡查,消除道路安全隐患

@平安常州 19日,市公安局交警支队天宁大队陆陆中队民警、辅警接到强对流黄色预警信息后,立即进行道路巡查,对辖区主要危险复杂路段、坡道、大桥等进行实地勘察,及时清理掉落的树枝,排除了交通安全隐患,确保辖区道路安全。

民警同志:您好!

驾考预约后多久能知道是否预约成功?

秦先生

市公安局交警支队答复:根据《机动车驾驶证业务工作规范》第三十三条有关规定:根据考试计划,受理申请人考试预约申请,并于考试前五日停止受理;对于考试计划未约满的,可以延长至考试前三日停止受理预约申请。也就是说,还要看你投资理财赚大钱。你以为找到了真爱?千万别信!当心你的情被骗,钱被坑!警方提醒,网络交友需谨慎,不要轻易信任网络上自称有特殊

民警同志:您好!

为何预约的时候是排名前十的,后来查询的时候是在百名之后?

于女士

市公安局交警支队答复:根据《机动车驾驶证业务工作规范》第三十三条有关规定:首次预约科目一考试的,按照驾驶证申请受理完成时间排序;首次预约满分考试或者恢复驾驶资格考试,按照业务受理完成时间排序;非首次预约科目一或者预约其他科目考试的,按照上一次考试时间排序。用户提交预约申请时,系统会提供用户已提交预约申请学员中的排名情况,但随着其它用户的继续提交申请,排名会动态更新。停止预约后,最终排名在计划数内的则预约成功。

